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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs in Brussel  -  Uitwisseling van leerkrachten

In 2008 zette de toenmalige minister van onderwijs Frank Vandenbroucke met zijn collega-
minister van de Franse Gemeenschap een project op waarbij leerkrachten uit Brusselse 
Nederlandstalige basisscholen leerkrachten uitwisselden met Brusselse Franstalige 
scholen. Op die manier zouden leerlingen een tijdlang Nederlands of Frans krijgen van een 
‘native speaker’. Uiteindelijk werden in dat jaar 38 ‘scholenparen’ gevormd.

Daarnaast werd in 2015 een uitwisselingsplatform voor leerkrachten opgericht door de 
Franse, Vlaamse en Duitstalige Gemeenschap. Dat platform heeft als doel om leerkrachten 
van de verschillende gemeenschappen meer aan het werk krijgen in het onderwijs van 
andere gemeenschappen.

1. Zijn beide bovenvermelde uitwisselingsprogramma’s voor leerkrachten op dit moment 
nog actief? 

Zo ja, hoe evalueert de minister hun werking?

Zo niet, is de minister van oordeel dat het interessant is dergelijke 
uitwisselingsprogramma’s op te zetten tussen de verschillende gemeenschappen in dit 
land?

2. De minister antwoordde reeds op de schriftelijke vraag van Vlaams parlementslid 
Annabel Tavernier van 8 november 2019 (nr. 113) dat hij met de Franse Gemeenschap 
in Brussel meer uitwisseling tussen taal- en andere leraren van beide 
onderwijssystemen wil organiseren. 

Wat is de stand van zaken van deze plannen? Heeft de minister al gesprekken gevoerd 
met de minister van Onderwijs van de Franse Gemeenschap en de ministers binnen 
de Brusselse Regering bevoegd voor onderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 28 oktober 2020
van HANNELORE GOEMAN

1. Zoals reeds aangegeven in het antwoord op de schriftelijke vraag van Vlaams 
parlementslid Annabel Tavernier van 8 november 2019 (nr. 113), is de website 
teachersmobility.be offline ten gevolge van de beëindiging van het contract in augustus 
2018. De kosten van de website werden gedragen door de Franse Gemeenschap.

 
We hadden in het verleden geen zicht op de vacatures die op het platform werden 
aangeboden. En we hadden ook geen zicht op de match tussen vraag en aanbod. Het 
was immers aan de werkgever en werknemer om elkaar te contacteren, los van dit 
platform. Het is dan ook niet mogelijk om de werking er van te evalueren.

We hebben ook niet altijd zicht op de concrete uitwisselingen. Naast een verlof wegens 
opdracht, kunnen personeelsleden immers ook andere verlofstelsels zoals bijvoorbeeld 
een afwezigheid verminderde prestaties nemen om in een andere gemeenschap een 
tewerkstelling op te nemen. Daarnaast zijn er ook Vlaamse leerkrachten die geen 
aanstelling hebben in het Vlaams onderwijs maar wel les geven in het onderwijs van 
de Franse of Duitstalige gemeenschap. Ook hier hebben we geen zicht op aantallen. 

 
2. De plannen om met de minister van Onderwijs van de Franse Gemeenschapgesprekken 

aan te gaan, zijn momenteel op pauze gezet. Dit heeft onder meer te maken met de 
coronacrisis en het globale tekort aan leerkrachten. Het is momenteel niet opportuun 
om uitwisselingen tussen scholen en leerkrachten aan te moedigen gelet op het verloop 
van de coronapandemie en de daaraan verbonden veiligheidsmaatregelen in de 
scholen.


